



Служим Родине, Честь имеем! Кадетские ВЕСТИ

Газета ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат»

№2 февраль 2023 г.



«Если крикнет рать святая:
«Кинь ты Русь, живи в Раю!», я
скажу: «Не надо рая, дайте родину
мою».

Сергей Есенин

ТЕМЫ НОМЕРА:

- Спасибо нашим Защитникам 1 с.
- Школьные мероприятия и соревнования..... 2 с.
- Отчизны верные сыны..... 3 с.
- Поздравляем!..... 4 с.

RSPR 16-03740-Г-01



Выпускник Тетюшской кадетской школы-интерната Евгений с детства мечтал стать военным.

Окончив кадетскую школу-интернат, Евгений продолжил учебу в Санкт-Петербурге, в Михайловской военной артиллерийской академии, которая готовит кадры для артиллерии и ракетных войск.

— Выражение «боги войны», характеризующее артиллерию, не просто слова, это действительно грозное оружие, наносящее сокрушительный удар по противнику. Мне хотелось постичь именно эту военную науку, — поделился Евгений (фамилию мы не указываем, так как он является участником СВО).

— Смотрел фильмы о Великой Отечественной войне, общался с ветеранами, вдохновился и выбрал свой путь.

Отучившись пять лет, Евгений получил звание лейтенанта, приехал по распределению в часть и практически через неделю убыл служить на государственную границу с Украиной.

— В настоящее время являюсь командиром минометного взвода, в моем подчинении 17

Защищает границы Отчизны

человек. Мы выполняем боевые задачи по защите государственной границы, — сообщил офицер. — Если враг приближается к границе, начинаем минометный обстрел, тем самым не давая подойти близко к границе. Бывает, что и противник ведет огонь по нашим позициям, но за семь месяцев моей службы ни один человек из вверенного мне личного состава не был ранен. Все бойцы живы и здоровы.

Будучи в краткосрочном отпуске, Евгений посетил кадетскую школу-интернат и встретился с учащимися. Ребятам было интересно, каков распорядок дня военнослужащих, условия проживания.

— Когда приехал, был общепринятый распорядок дня. После обучения личного состава работе с минометом, нам начали давать боевые задания, так что по-всякому бывает. А так, как обычно, встаем, завтракаем, обслуживаем технику, свое вооружение, делаем все, что необходимо, готовим дрова. Живем в блиндажах, строили их долго, надежно. Для безопасности укладывали бревна в три наката, каждый слой пересыпан землей. Проживаем по 8 человек в одном блиндаже. Закапываем также всю технику, это все для нашей безопасности. Круглосуточно стоят по всему периметру посты. Технику своими силами ремонтируем. Питание нам готовят в школе, продовольствия выделяется достаточно, запасы пищи всегда есть. Обеспечение моих войск отличное. То, что необходимо, привозят. Ну и, конечно, приятно, что местное население к военным хорошо относится, люди предлагают теплую одежду, еду, даже печку для бани дали, — с благодарной улыбкой сказал комбзвода.

В ходе беседы прозвучал вопрос об общении внутри воинского коллектива, соблюдаются ли субординация в боевых условиях.

— Обязательно, — ответил Евгений. — Есть служащие старшего возраста, но субординация соблюдается, и не только потому, что я офицер, вижу, что вызываю уважение. Когда уезжал в отпуск, был твердо уверен, что все будет у них хорошо, на каждого из моих подчиненных могут положиться. Признаюсь, что сначала процесс сплачивания в коллективе идет непросто, и все же он со временем проходит успешно. Все приходят к выводу: у каждого из них есть своя зона

ответственности, если ты будешь выполнять свою работу как надо, взвод будет работать как отлаженный механизм, значит, поставленные задачи будут успешно выполнены.

Хотя на встречу Евгений пришел в гражданской одежде, кадеты знали, что на его кителе красуется медаль «За боевые отличия», и спросили, за что он имеет такую награду.

— Не могу выделить какого-либо случая отдельно, — пояснил офицер. — За отлично выполненные боевые задачи на протяжении службы.

Предметом обсуждения стала и доставка гуманитарной помощи.

— Гуманитарная помощь до нас доходит, — уточнил наш земляк. — Приезжают представители, узнают, что кому надо. Пригодились стройматериалы, гвозди, утеплитель, теплые вещи, одежда рвется, да и под дождем работаем, на сменку нужна. Мы, конечно, очень благодарны всем неравнодушным людям. Доходила гуманитарная помощь и от кадетской школы-интерната, иногда надеваю теплый костюм из этой партии. Неожиданно и приятно было. Получаем письма от детей, набралась целая коробка, рисунки мы разбираем по блиндажам, прикрепляем к стенам, это очень мотивирует. Мы видео записывали, вслух читали письма, очень трогательно.

Евгений спросил, кто из кадетов, присутствующих на встрече, хочет в будущем стать профессиональным военным, и почти все подняли руки.

— Мне приятно, что многие из вас хотят связать свою судьбу с Вооруженными силами Российской Федерации, — отметил он. — Хотелось бы вам пожелать уверенности в себе, не сдаваться ни при каких обстоятельствах, преодолевать трудности, идти вперед, несмотря ни на что. Страйтесь учиться в школе успешно, быть физически подготовленными, ведите себя достойно звания кадета.

В конце классного часа кадеты высказали свои пожелания выпускнику школы, главными из которых были: «Счастья, здоровья и успешного выполнения поставленных задач».

Газета «Авангард»

Акции «Письмо солдату». Поздравительная открытка»

В течение месяца в целях моральной поддержки участников СВО и в связи с приближающимся праздником — Днем защитника Отечества кадеты принимали активное участие в акциях «Письмо солдату». Поздравительная открытка». Кадеты желали участникам СВО скорейшего успешного завершения боевых действий, крепкого здоровья и возвращения домой к своим родным и близким.

Горбунова Е.П.



В рамках подготовки к поступлению в высшие военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации кадеты 11 класса проходят тренировочное тестирование по профессиональному-психологическому отбору.



Музейная педагогика

В рамках сетевого взаимодействия 1 февраля в школе принимали гостей из Тетюшской средней общеобразовательной школы №2 - учащихся 3 класса (учитель Корнукова Г.Ф.).

Ребятам рассказали об особенностях Кадетской школы, распорядке дня, о буднях и традиционных мероприятиях, о выпускниках и достижениях кадет.

Затем была совершена экскурсия в Музей Кадетской Славы и по Галерее боевой Славы «Никто не забыт, ничто не забыто».

Данилова Я. и Карунин С. рассказали внимательным экскурсантам об истории кадетского движения в Тетюшском районе, этапах создания Тетюшской кадетской школы-интерната, ее достижениях и успехах. Познакомили с деятельностью нашего земляка, генерал-майора Хапаева В.А.. Особенно интересно детям было узнать о парашютно-десантной подготовке кадет, реализации проекта «Военная техника».

Побывали гости и в Фитнес-центре, где кадеты развивают свои физические возможности.

Афанасьева Р.Г.



Пионеры-герои

Воспитанник 8 класса Хисматуллин Т. провел экскурсию и рассказал о пионерах-героях своим подшефным – кадетам 5 класса.

8 февраля – День памяти всех детей, которые боролись за мир не только в мирное время, но и в годы войны. О них написаны книги, стихи, песни, снято много художественных фильмов. В честь погибших в Великой Отечественной войне во всех населенных пунктах поставлены мемориальные доски, горит вечный огонь. Коротка жизнь юных героев, но велика сила их примера!

Великая Отечественная война стала тяжелым испытанием для советских людей. Мы чтим память тех, кто сражался за нашу Родину. А сражались за неё не только взрослые, но и дети. Эти девочки и мальчики не играли в войну! Они жили во время войны, показывая примеры храбрости и мужества.

Хисматуллин Тимур



Спорт – это здорово!

Школьные соревнования по волейболу

В феврале в течение двух недель среди команд старшей и младшей группы кадет проходили школьные соревнования по волейболу.

Команда педагогов (воспитатели и учителя) также приняла участие, вне конкурса.

В младшей группе победителем стала сборная команда девочек, 2 место – команда 7 класса, 3 место – команды 6 и 5 классов. В старшей группе: 1 место – команда 11 класса, 2 место – команда 10 класса, 3 место – команда 9 класса.



Призеры Лыжных гонок

11 февраля по всей стране прошла Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России- 2023». Воспитанники 9 класса (воспитатель Костин С.Г.) приняли активное участие, заняв **3 место** в «Командной гонке» в рамках массовых лыжных гонок «Лыжня Тетюш-2023» в Тетюшском муниципальном районе.



Школьный спортивный клуб

В школе прошел школьный этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов.

Команды 5 и 6 классов соревновались в различных спортивных конкурсах: «Бадминтон», «Баскетбол 3х3», «Лёгкая атлетика (эстафеты)», «Настольный теннис», «Футбол 6х6». Также испытали себя и в конкурсной программе - Фотоконкурс «История наших игр», приняли участие в Брейн-ринге.



Выставка рисунков «Спорт-это здорово»

В рамках декады спортивно-оздоровительной работы, кадеты 5 – 6 классов подготовили выставку рисунков, посвященных здоровому образу жизни и спорту. Ребята постарались нарисовать либо любимый олимпийский вид спорта, либо спорт, которому они сами отдают предпочтение. Хоккей, лыжи, плавание, волейбол, футбол, спортивная гимнастика, бокс и теннис – вот далеко не полный перечень любимых видов спорта наших кадет.



Музейный урок «Муса Джалиль – подвиг во имя Родины»

15 февраля в школе состоялся музейный урок, посвященный 117-летию со дня рождения поэта-героя, патриота своей Родины Мусы Джалиля. В школьном музее была подготовлена выставка книг и материалов о музее-квартире М. Джалиля в Казани.

На уроке с постановкой “Снайпер” выступила школьная театральная группа “АрБалет”, которая является финалистом Международного литературного конкурса “Джалиловские чтения – 2022”. Было организовано выразительное чтение патриотических стихов поэта.

Урок завершился просмотром документального фильма “Приговоренный к бессмертию”. Кадетам особенно понравились кадры с участием дочери Героя Советского Союза Мусы Джалиля Чулпан. Ее воспоминания об отце никого не оставили равнодушным.

Сиякина Н.Р.



ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

В целях физического совершенствования, повышения уровня физической подготовленности в начале года наши педагоги и воспитанники традиционно приняли участие в Зимнем Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Фестиваль прошел в городском спортивном комплексе «Барс».

Сумочкин А.Н.



Виват, кадеты!

23 февраля в Фитнес-центре были проведены очередные состязания среди воспитанников Тетюшской кадетской школы-интерната. В соревнованиях приняли участие три команды - «Сокол», Вымпел» и «Титан».

В упорной борьбе первое место заняла команда «Вымпел». Второе место - команда "Сокол" и третье место - "Титан". Всех участников в завершение состязаний ожидал праздничный торт.



Отчизны верные сыны



2 февраля кадеты приняли участие в митинге, посвященном 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в рамках проекта «Место памяти».



13 февраля в фойе РДК была представлена выставка «Есть такая профессия – Родину защищать». Также оформлен материал, посвященный Году народных традиций и культур.



15 февраля воспитанники школы приняли участие в митинге, посвященном Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Призеры Республиканской спартакиады

Команда Тетюшской кадетской школы-интерната названа призером Республиканской спартакиады по военно-прикладным видам спорта на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Совет ветеранов Республики Татарстан», которая состоялась в Казани **20-22 февраля**.

В Республиканской спартакиаде приняли участие 15 команд Кадетских школ и Кадетских школ-интернатов республики Татарстан. Участники выступили в спортивных соревнованиях, творческих конкурсах (визитка, Эссе), интеллектуальных (комплексное испытание по дисциплина ГИА, викторина «Ратные страницы

истории России») и военно-прикладных видах спорта.

Не было равных нашим кадетам в соревновании «Подтягивание на перекладине», удачно наша команда приняла участие в конкурсе «Эссе «Отчизны славные сыны: помним, чтим, гордимся», конкурсе «Визитка», «Снаряжение магазина АК-74», «Стрельба из пневматической винтовки».

Уступив, лишь команде Татарстанского кадетского корпуса и команде Бугульминской кадетской школы-интерната, команда Тетюшской кадетской школы-интерната (руководитель команды Загфаров Н.В.) заняла III место.



Участие в праздничном концерте

Воспитанники и воспитатели ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» приняли активное участие в праздничном концерте, посвященном Дню защитника Отечества.



Герои нашего времени

В ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» созданы экспозиции, посвященные участникам специальной военной операции, проявившим отвагу, мужество и героизм.

Одна из экспозиций – «Герои нашего времени». На ней представлена информация об участниках СВО, наших земляках, героях погибших при исполнении своего воинского долга.

Экскурсоводы Музея Кадетской Славы ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат» рассказывая о событиях СВО, ее героях способствуют патриотическому воспитанию и вере в силу и мощь нашей Родины – великой России.

В СВО принимают участие более 40 выпускников Тетюшской кадетской школы-интерната. 5 офицеров награждены медалями Суворова, Жукова «За отвагу», «За боевые отличия».

В ноябре 2022 года состоялась встреча воспитанников Тетюшской кадетской школы-интерната с выпускником школы, участником СВО Дукович Павлом Анатольевичем. Дукович П.А. - с отличием окончил Михайловскую военную артиллерийскую академию, ветеран боевых действий, награжден медалью «За отвагу».



В декабре 2022 года в удивительно доброй и душевной обстановке прошла встреча воспитанников школы с выпускником 2020 года – ныне участником СВО Файзуллиным Р. За мужество и отвагу, проявленные при выполнении спецоперации, сопряженной с риском для жизни, Руслан награжден медалью Жукова.

2 февраля 2023 года школу посетил выпускник школы 2017 года, выпускник Михайловской военной артиллерийской академии Гордеев Е. с первых дней СВО на боевом посту.

Афанасьева Р.Г.

Поздравляем!

«Интеллект. Культура. Карьера»

На базе МБОУ «Гимназия № 90» Советского района г. Казани прошел очный заключительный этап республиканской проектной и исследовательской конференции школьников «Интеллект. Культура. Карьера». Одной из задач которой являлось повышение интереса у обучающихся к изучаемым предметам; решение задач в поисковой и творческой ситуации, развитие самостоятельности и критического мышления.

В работе конференции принял участие воспитанник нашей школы Карунин Семен, представив свою исследовательскую работу по изучению резонанса (руководитель: Пирогова Н.Н.).

Карунин Семен



«Научный потенциал–XXI»

10 февраля состоялась IV республиканская научно-практическая конференция «Научный потенциал–XXI». Она была посвящена Году педагога и наставника в России и Году национальных культур и традиций в Республике Татарстан.

В работе конференции приняли участие: педагоги нашей школы Г.А. Россеева и Н.Р. Сиякина; воспитанницы 5 класса Ханирова В. и 7 класса Костина В., кадет 10 класса Газизов И.

По итогам конференции педагоги получили сертификаты об очном участии в конференции. Кадеты стали призерами конференции: В.Ханирова (рук. Россеева Г.А.) награждена Дипломом II степени, И. Газизов (рук. Сиякина Н.Р.) – Дипломом III степени.

Сиякина Н.Р.



Данилова Яна

Конкурс «Воспитать человека»

Поздравляем Тайманова Д.В. воспитателя 8 класса с успешным участием в муниципальном этапе Республиканского конкурса профессионального мастерства работников сферы воспитания и дополнительного образования «Воспитать человека» (номинация «Воспитание классного коллектива»). В муниципальном этапе в данной номинации приняли участие 15 конкурсантов.

Тайманов Д.В. показал высокий уровень профессионального мастерства, поделился опытом работы с детьми и их родителями.

Итоги будут подведены по завершению всех номинаций «Воспитать человека».

Тайманов Д.В.



Школьная газета «Кадетские ВЕСТИ»
Учредитель: ГБОУ «Тетюшская кадетская школа-интернат»
Адрес: 422370 РТ, г. Тетюши, ул. Школьная, д.2
Электронный адрес: Sk.Tet@tatar.ru

"Haliotis"

В феврале завершился IV Ежегодный открытый конкурс анималистического рисунка среди школьников "Haliotis". Данилова Яна, воспитанница 10 класса (руководитель: Хуснутдинова Н.В.) заняла I место.

Перед этим Яна стала победителем в заочном этапе конкурса, затем - победителем очного этапа, который проходил в Зоологическом музее и гербарии им. Э.А. Эверсманана 28 января.

После подведения итогов, победители вновь были приглашены в Казань на награждение, которое состоялось **4 февраля** в Музее истории Казанского университета.

Данилова Яна

«Истории славные страницы. Школы героеv»

4 февраля 2023 года на базе 113 школы города Казани состоялась II Межрегиональная научно-практическая конференция «Истории славные страницы. Школы героеv».

Наш район представила Ляченкова Екатерина, воспитанница 10 класса (наставник: Лабутин Алексей Николаевич).

В номинации «Отчизны славные сыны» Екатерина с поставленной задачей справилась блестяще и стала призёром II Межрегиональной научно-практической конференции. По итогам конференции награждена дипломом 3 степени.

Ляченкова Екатерина



Замечательный вожатый

Поздравляем кадета 10 класса Хисматуллина Т., ставшего призером муниципального этапа республиканского конкурса «Замечательный вожатый». Восемь конкурсантов представили на заочный этап: видеоролик и эссе, на очном этапе показали свои организаторские и творческие способности - игра с залом, интеллектуальные – отвечали на вопросы теста.



Горбунова Е.П.



Подведение итогов

22 февраля на общешкольном построении состоялось подведение итогов месячника оборонно-массовой, патриотической и спортивно-оздоровительной работы. Названы наиболее значимые мероприятия. Объявлены благодарности за подготовку и проведение соревнований, конкурсов и реализацию проектов.

За особые успехи в учебе, высокие показатели в кадетской дисциплине, активное участие в общественной жизни школы и в честь Дня защитника Отечества приказом по школе присвоили специальное кадетское звание «Вице младший сержант» кадету Хисматуллину Т., специальное кадетское звание «Старший кадет» Ильясову И.



Зарегистрировано в Реестре
школьной прессы России.

RSPR 16-03740-Г-08

Периодичность издания
1 раз в месяц

Директор:
Нуруллин Виль Ринатович

Главный редактор:
Хуснутдинова Наталья
Владимировна

Корреспонденты:
учителя, воспитатели
и кадеты ГБОУ «Тетюшская
кадетская
школа-интернат»